

**Komplexmodernisierung und Umbau des ehemaligen Krankenhauses zum 3-zügigen  
Gymnasium Friesenstr. 8 sowie Sanierung Sporthalle Friesenstr. 6 in 04177 Leipzig  
Vergabe der Tragwerksplanung**

**Bewerberinformation 02**

**Stand 30.11.2023**

Bereits beantwortete Fragen und Hinweise des AG aus vorangegangenen Bewerberinformationen sind in grauer Schrift dargestellt.

1. Frage:

Im Dokument Teilnahmeantrag gibt es keine Seite, auf der unterschrieben werden soll. Soll das so sein?

Antwort:

Ja, eine Abschlusserklärung mit Unterschrift entfällt. Gemäß Seite 1 des Teilnahmeantrages erklären Sie mit der Abgabe des Teilnahmeantrages inkl. der Anlagen die Richtigkeit aller Angaben.

---

2. Frage:

In den Tabellen für die Wertung der Referenzen ist unter Referenzprojekt 2 von 200.000 Mio. Euro bzw. 600.000 Mio Euro angegeben. Wir gehen davon aus, dass Sie 200.000 Euro bzw. 600.000 Euro meinten.

Antwort:

Ja, die Bauwerkskosten werden von 200.000 Euro bis 600.000 Euro gewertet. Es handelt sich um einen Übertragungsfehler im Dokument, eine Korrektur liegt dieser Bewerberinformation bei.

---

3. Frage:

Bei den Referenzen Im Teilnahmeantrag unter Punkt 2.2 bzw. 2.3 handelt es sich um Büroreferenzen, die ggf. auch doppelt genannt werden können, für die persönlichen Referenzen der verantwortlichen Projektleitung?

Antwort:

Ja, die Büroreferenzen können bei entsprechender Eignung auch als persönliche Referenzen genannt werden.

---

4. Frage:

Zu den Referenzen ist eine Projektbeschreibung beizulegen. Gibt es hierfür eine Vorgabe hinsichtlich der Darstellung (Format / Seitenanzahl)?

Antwort:

Gemäß Auftragsbekanntmachung unter „Technische und berufliche Leistungsfähigkeit“, Punkt A.1. Allgemeine Mindestanforderungen:

„Eine Projektbeschreibung zu den einzelnen Referenzen in Wort und Bild liegt vor und ist auf max. vier DIN A4 Seiten je Referenz zu begrenzen“. Die gilt für die Büro- und persönlichen Referenzen.